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COMUNE DI MONTELEPRE 

                                 CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO 

 

      

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL  08 GENNAIO 2024  
 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì otto del mese di Gennaio alle ore 18:00 nell’aula consiliare, si è riunito 

in prima convocazione il Consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato, in sessione 

ordinaria, giusta determinazione della Presidente prot. 18403 del 29.12.2023.  

 

All'appello nominale alle ore 18:15, risultano rispettivamente presenti e assenti i Consiglieri comunali:  

 

Crisci Maria Rita P Tinervia Susanna P 

Sapienza Giusi P Di Noto Simona P 

Falletta Mario Giuseppe A Purpura Giovan Battista A   

Bono Salvatore P Palazzolo Maria P 

Pianello Giuseppina P Sapienza Vitalba P 

Sapienza Giuseppe Manuel P            Ioco Simone   P 

Presenti n. 10  Assenti n. 2 (Consigliere Falletta e Purpura) 

 

Partecipa il Segretario generale Dott.ssa Maria Letizia Careri .  

 

Si dà atto della presenza del Sindaco e degli Assessori Tinervia, Cannavò e Platano. 

 

Il Presidente del Consiglio, Dr.ssa Giusi Sapienza, verificata la sussistenza del quorum strutturale dichiara 

aperta la seduta. 

 

Il Consigliere Sapienza G.M. comunica che i Consiglieri Purpura e Falletta non hanno potuto partecipare 

alla presente seduta per motivi familiari. 

Il Presidente dà  lettura del  punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione dell’argomento 

di cui al punto 1) avente ad oggetto: 

 

1. APPROVAZIONE VERBALI DELLE SEDUTE PRECEDENTI. 

 

Il Consigliere Crisci chiede se il consiglio è tenuto a procedere alla votazione di tutti i verbali in un’unica 

soluzione.  

Il Presidente risponde affermativamente. 

La Consigliera Crisci esprime la propria contrarietà a detta prassi, evidenziando sia la difficoltà e 

complessità di ricordare i contenuti di verbali deliberativi risalenti nel tempo, sia l’anomalia di richiedere un 

voto ai Consiglieri non presenti alle sedute cui i verbali si riferiscono. Chiede, pertanto, che i verbali 

vengano votati singolarmente e che ne assicuri una tempestiva presentazione al Consiglio. 
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Il Consigliere Di Noto condivide quanto rappresentato dalla Consigliera Crisci e chiede se sia possibile 

votare singolarmente i singoli verbali, nonostante la proposta deliberativa sia complessiva. 

Il Segretario riscontra positivamente, sollevando tuttavia qualche perplessità sulla possibilità di adeguare la 

proposta già formata mediante applicativo informatico.  

Il Presidente, tenuto conto di quanto, sopra mette in votazione la richiesta di rinvio del punto, per consentire 

la presentazione di proposte separate per ciascun verbale. 

Il Presidente del consiglio constatato che non vi sono altri interventi  indìce la votazione del rinvio della 

proposta del primo punto posto all’ordine del giorno. che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, 

registra il seguente risultato: 

presenti:     10 

Assenti:        2 (Consiglieri Falletta e Purpura) 

favorevoli:   9 

Astenuti:      1 (Consigliere Bono) 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva la richiesta di rinvio“. 

 

La decisione viene repertoriata al n. 01 del 08.01.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale. 

Il Presidente dà  lettura del  secondo punto all'ordine del giorno e da lettura della proposta deliberativa 

avente ad oggetto: 

 
2. REVOCA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 41 DEL 3 NOVEMBRE 2023 AVENTE PER 

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE IN FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI 

SEGRETERIA TRA IL COMUNE DI MONTELEPRE E IL COMUNE DI CASTELLAMMARE DEL 

GOLFO. 

 

La Consigliera Crisci, chiesta e ottenuta la parola, preannuncia voto favorevole all’approvazione della 

proposta deliberativa riguardante la revoca della deliberazione consiliare con cui il Comune di Montelepre 

aveva approvato lo schema di convenzione di Segreteria con altro Ente Locale. Ricorda infatti di avere 

sempre ritenuto necessario che l’Ente si dotasse di un Segretario comunale a tempo pieno.   

 

Il Presidente del consiglio constatato che non vi sono altri interventi  indìce la votazione che, eseguita a       

scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:     10 

assenti:         2 (Consiglieri Falletta e Purpura) 

favorevoli: 10 

Astenuti:       0 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale all’unanimità approva“. 

 

Il Presidente mette ai voti la richiesta dell’immediata esecutività che, eseguita a scrutinio palese per alzata 

di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:     10 

assenti:         2 (Consiglieri Falletta e Purpura) 

favorevoli: 10 

Astenuti:       0 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale all’unanimità approva l’immediata esecutività“. 

 

Il Presidente terminate le votazioni, dichiara la chiusura del punto. 

La decisione viene repertoriata al n. 02 del 08.01.2024 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale. 
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Il Presidente comunica che, a seguito della richiesta di audizione presentata dai gruppi consiliari, domani 

mattina, unitamente al Sindaco, sarà ricevuta presso l’Assessorato regionale infrastrutture e Trasporti in 

merito alla chiusura della strada provinciale. 

Terminata la trattazione dei punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara la chiusura della seduta (ore 

18:29). 

 

 

Del che è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal consigliere 

anziano e dal segretario comunale verbalizzante, perchè venga inserito nella raccolta dei verbali e 

pubblicato sul sito istituzionale ai sensi della l.r. 11/2015 

 

 

LA PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  
f.to    Dott.ssa Giusi Sapienza             

 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                     IL SEGRETARIO GENERALE                              
f.to   Dr. Salvatore Bono                            f.to    Dott.ssa Maria Letizia Careri 


